

Белоцринский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙОНА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Увеличим производство овощей и картофеля

В мероприятиях партии и правительства по дальнейшему повышению материального благосостояния советского народа особое место занимают вопросы увеличения производства овощей и картофеля. Поставлена задача значительно повысить урожайность этих культур на основе широкого внедрения механизации и применения передовых агрономических приемов. В ближайшие два—три года производство картофеля и овощей следует довести до таких размеров, чтобы полностью удовлетворить не только потребности населения, но и нужды животноводства в картофеле.

Обсуждая постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС колхозы нашего района решили увеличить в 1954 году посевные площади картофеля и овощей, разместить эти культуры на лучших землях, расширить посевы овощей и картофеля на орошаемых участках, применить квадратно-гнездовой и квадратный способ посадки картофеля и овощей.

Приближается весна, однако многие колхозы должны борьбы за выполнение своих обязательств по увеличению производства картофеля и овощей все еще не развернули. В сельхозартах зоны Улетовской МТС не имеется достаточного количества семян картофеля и овощей и не принимается мер к приобретению их. Вместо 176 котлованов под парники, их выкопано только 11. Мало сделано парниковых рам и соломенных матов.

Колхоз "Новая жизнь партизан" изготовил только 12 тысяч навозонергнейных горшечков из плана 189 тысяч, а колхоз имени Чапаева из плана 220 тысяч сделал питательных горшечков всего лишь 8 тысяч. В колхозе "Путь к коммунизму" до сего времени не решили окончательно, где они будут размещать посевы овощных культур.

В большинстве колхозов района медленными темпами идет вывозка удобрений на огорода.

Правлениям сельхозарта, партийным организациям не следует забывать, что без своевременной и тщательной подготовки к посадке картофеля и овощей, они не смогут успешно справиться с предстоящими работами по увеличению производства картофеля, не поднимут овощеводство, если не создадут всех условий для этого, не заведут у себя хорошего парникового хозяйства. Строительство парников—важное и неотложное дело. Необходимо своевременно подобрать земельные участки под парники, вырыть котлованы, изготавливать парниковые рамы, маты, навозонергнейные горшочки. Надо заранее обеспечить огородные бригады семенами овощных культур.

В осуществлении намеченных мероприятий по увеличению производства картофеля и овощей исключительно велика роль работников МТС. Они должны быть инициаторами в деле быстрейшего освоения пойменных земель, в разработке и внедрении овощных севооборотов, механизации возделывания овощей и картофеля, применении передовой агротехники.

Шире развернем борьбу за увеличение производства овощей и картофеля!



Волынская область. В Киверцовской МТС выстроены типовые мастерские, здание конторы и десять домов для механизаторов. НА СНИМКЕ: строительство домов в Киверцовской МТС. Фото А. Платонова.

Прессклуб ТАСС

№ 14 (1779)

Четверг

18

ФЕВРАЛЯ

1954 г.

Цена 10 коп.

Коммунистическая партия и впредь будет неустанно бороться за дальнейшее улучшение жизни народа, будет твердо и последовательно проводить намеченную ею программу повышения материального благосостояния трудящихся. Партия видит в этом свою священную обязанность.

(Из Обращения ЦК КПСС).

Отдадим свои голоса за верных сынов советского народа

13 февраля более 100 механизаторов Улетовской МТС собрались на митинг. Секретарь партийной организации МТС т. Антонов зачитал Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, призвав собравшихся еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и в день выборов—14 марта дружно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На митинге выступил, пришедший на работу в МТС по призыву партии, тракторист Степан Куйдин,

который сказал, что высшим законом Коммунистической партии Советского Союза является неуклонное повышение материального благосостояния советского народа, полное удовлетворение его постоянно растущих материальных и культурных потребностей, и призвал рабочих МТС встретить день выборов в Верховный Совет СССР окончанием ремонта тракторов и сельхозмашин, а в день выборов единодушно отдать голоса за кандидатов в депутаты Г. И. Воронова и М. Б. Митина.

В ответ на призыв партии

С большим воодушевлением восприняли рабочие, служащие и инженерно-технические работники межрайонной мастерской капитального ремонта Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, к рабочим и работникам, к крестьянам и крестьянкам, к советской интеллигенции, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Выступившие на собрании старший мастер т. Алексеев, плотник т. Бояшков, национализированный т. Просинников, механик-контролер т. Ильин призвали коллектив рабочих досрочно, к дню выборов в Верховный Совет СССР, выполнить квартальный план, а в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В. Золотарев.

Итоги социалистического соревнования за 1953 год между колхозами "Новая жизнь партизан" и им. Сталина.

ДАННЫЕ НА 1 ЯНВАРЯ 1954 ГОДА.

Колхоз "Новая жизнь партизан"	Колхоз имени Сталина
----------------------------------	-------------------------

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ (В процентах к плану)

100	крупный рогатый скот	100
106	лошади	105
105	овцы и козы	101
135	свиньи	133
100	птица	100

ПО ПРОДУКТИВНОСТИ ЖИВОТНОВОДСТВА

946	надоено молока на каждую фуражную корову в литрах	909
1800	настриг шерсти на одну овцу в гр.	1540
18	получено и сохранено поросят на каждую свиноматку	7
21	получено яиц на одну курицу—несушку	13

СОХРАНЕНИЕ МОЛОДНЯКА

84	телят на каждые 100 коров	84
83,8	ягнят на каждые 100 овцематок	73
57	жеребят на каждые 100 кобылиц	60

Соревнующиеся колхозы полностью и досрочно выполнили обязательства по всем видам поставок, добились лучшей подготовки к зимовке скота, обеспечили колхозы собственными семенами зерновых культур.

Проверка выполнения социалистических обязательств на 1953 год показала, что оба колхоза не выполнили планов урожайности на 63 процента,

СЛОВО КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Бесконечникова с большим воодушевлением встретили Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям. Здесь состоялись беседы в полеводческих бригадах в народноводческих фермах. В ответ на Обращение ЦК КПСС колхозники приняли на себя обязательства:

Образцово провести зимовку скота, на 100 проц. сохранить поголовье молодняка всех видов скота и с хорошей упитанностью вывести его на летние пастбища. К 1 марта закончить очистку семян зерновых культур, 10 марта полностью отремонтировать сельхозинвентарь, транспорт и сбрую. К дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить план вывозки на поля навоза, сбора золы и птичьего помета, а также в основном закончить изготовление навозонергнейных горшечков.

П. Жалыбин.

В агитпункте

В селе Улетах открыт и начал работать агитпункт, он хорошо оборудован, обеспечен избирательной литературой, здесь же вывешаны списки избирателей.

В агитпункте установлено дежурство агитаторов, проводятся беседы с избирателями. На днях доверенное лицо т. Коновалов провел беседу с избирателями на тему: "Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР".



Москва. В агитпункте избирательного участка № 21 Свердловского избирательного округа во время выборов в Верховный Совет СССР.

Фото Н. Кулешова.
Прессклуб ТАСС

В помощь агитатору.

Самая демократическая в мире избирательная система

14 марта 1954 года состоятся выборы в верховный орган государственной власти нашей страны. Подготовка к ним проходит в обстановке нового всенародного политического и производственного подъема. Советские люди все шире развертывают борьбу за осуществление мероприятий партии и правительства, обеспечивающих новый кругой подъем народного хозяйства и значительное повышение материального благосостояния трудящихся.

Выборы в Верховный Совет СССР будут проводиться на основе самой демократической в мире избирательной системы, отвечающей интересам широчайших масс. Она гарантирует гражданам нашей страны право избирать и выставлять кандидатов на наиболее демократических основах, обеспечивает реальную возможность осуществления каждым избирателем своего избирательного права.

Советская избирательная система отражает морально-политическое единство нашего общества, непоколебимую дружбу народов Советского Союза. Социалистический демократизм зиждется на таких экономических и политических основах, которые обеспечивают всем советским гражданам действительное осуществление их прав, записанных в Конституции СССР.

В соответствии с Конституцией выборы депутатов во все Советы депутатов трудящихся производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Всеобщие выборы

Всеобщность выборов выражается в том, что все граждане нашей страны, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов в Советы. Таким образом, избирательными правами у нас пользуются все взрослые граждане. Исключение составляют умалишенные лица, осужденные судом с лишением избирательных прав. Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран каждый советский гражданин, достигший 23 лет.

В Советском Союзе выборы являются подлинно всенародными и отличаются высокой политической активностью избирателей. Это делает выборы действительно всенародными. На

выборы в Верховный Совет СССР в 1937 году явилось 96,8 процента избирателей, в 1946 году — 99,7 проц., в 1950 году — 99,98 проц. Такого активного участия избирателей в выборах нет ни в одной капиталистической стране.

Избирательные законы буржуазных государств путем различных ограничений сводят на нет избирательные права трудящихся, исключают возможность проведения действительно свободных и всеобщих выборов. В капиталистических странах действуют различные избирательные рогатки, направленные на подавление воли трудящихся избирателей и обеспечение победы на выборах представителям буржуазии. В некоторых штатах США установлен специальный избирательный налог от одного до трех долларов. Те избиратели, которые не могут уплатить его, лишаются права участвовать в выборах.

Широко распространенным является и другое ограничение — требование длительного пребывания избирателей в определенном месте к моменту составления избирательных списков. На основании этого "ценза оседлости", например, в Соединенных Штатах избирательным правом пользуются лишь те, кто проживает в одном месте до 2 лет, в Бельгии — 6 месяцев, в Англии — 3 месяца. Сезонные рабочие и безработные сотнями тысяч подпадают под действие этого ценза (ограничения). "Образовательный ценз" в США лишает избирательных прав тех, кто не может прочесть по-английски американскую конституцию.

В капиталистических странах в выборах не участвуют военнослужащие — солдаты и матросы.

В ряде капиталистических стран и колоний миллионы людей не участвуют в выборах по расовому признаку. В Южно-Африканском Союзе избирательного права не имеет большинство негров и индейцев, составляющих свыше 85 процентов населения, в Австралии — австралийское коренное население, в Канаде — значительное число эскимосов и индейцев. Миллионы простых людей США лишены избирательного права только потому, что у них черный цвет кожи. По свидетельству самих американских юристов, лишь десять из ста взрослых негров вносятся в списки избирателей и только один из ста голосует.

Таково подлинное лицо буржуазной демократии. Провозглашенная в странах капитала всеобщность выборов остается только на бумаге.



Алма-Ата. Большшим концертом в Казахском государственном академическом театре оперы и балета имени Абая закончился республиканский смотр сельской художественной самодеятельности. В смотре приняло участие более 20 тысяч колхозников, учащихся и представителей сельской интеллигенции.

НА СНИМКЕ: хор доярок колхоза имени Молотова Пресновского района Северо-Казахстанской области исполняет песню "Серьезный тракторист".
Фото С. Крониницкого.
Прессклуб ТАСС

Смотр художественной самодеятельности

Значительным событием в культурной жизни нашего района явился прошедший на днях в с. Улетах районный смотр художественной самодеятельности. Этот смотр наглядно показал рост культурного уровня сельской молодежи, ярко продемонстрировал возросшее мастерство участников художественной самодеятельности клубов и изб-чи-тален.

В смотре приняло участие десять коллективов художественной самодеятельности — районного Дома культуры, сел Николаевска, Доронинска, Танги, Арты, Хадакты, Аблакуана, Шебартуя II, Бальзоя, поселка Дровянья. Программы концертов были самые разнообразные.

Районный смотр длился четыре дня. После этого, в воскресенье, 14 февраля, участниками художественной самодеятельности был дан заключительный сводный концерт для трудящихся села Улет. Послушать этот концерт пришло более пятисот колхозников, рабочих и служащих.

Концерт открыл сводный хор районного Дома культуры и села Николаевска. Мощно прозвучала со сцены известная песня композитора В. Мурадели "Партия — наш рулевой" (солисты И. Калашников, Е. Лукашова). После этого хор слаженно исполнил украинскую народную песню "Ой, дивчина, шумит гай" (солисты И. Середин, З. Глазунова).

Дружными аплодисментами наградил зал доярку колхоза "Победа пахаря" Александру Волкову за исполнение песни Н. А. Некрасова "Тройка". Одобрение зрителей получил квintet Аблакуанских девушек, исполнивших "Песню о краснодонцах".

Заслуженным успехом у зрителей пользовался коллектив художественной самодеятельности Артинского клуба. Особенно понравились зрителям "Русская пляска" в исполнении Н. Ананских, Н. Киселева, Лопатиной и Черняевой, и песенка "У рябины", в ис-

полнении Н. Ковалевой и Е. Курковой.

Дружно аплодировали зрители хору Николаевского клуба и хору девушек села Хадакты. В Хадактинском хоре 14 девушек, все рядовые колхозницы. Руководит хором библиотекарь Алферова.

Всеобщее одобрение получила учительница с. Танги О. Якобсон за исполнение "Думки Наташки" из оперы Гулак-Артемовского, "Наташка Полтавка" и русской народной песни "За воротами гуляла молодая". У О. Якобсон приятный голос и владеет она им, надо сказать, неплохо.

Напевно, лирично прозвучала со сцены песня "Ничто в полюшке не колышится", которую с чувством исполнил квартет сестер Кулагиных и Сараниных из села Хадакты.

Хорошим голосом обладает рабочая Дровянинского лесопункта А. Заболоцкая. Недостатками является то, что голос ее не поставлен как следует, а сама она не привыкла свободно держаться на сцене, чувствует себя стесненно, скованно. Эти недостатки легко устранимы. т. Заболоцкой нужно упорнее работать над своим голосом, развивать его.

Неизменным успехом у зрителей на всех вечерах художественной самодеятельности пользуется заливущая райзрвотделом З. Ф. Глазунова. На прошлом смотре симпатии всего зала были на ее стороне, когда она мелодично исполнила украинскую народную песню "Ой, не свите месяченько" (соло), песенки "Кто же всех красивее" и "Наташа" (дуэт), дуэт Лизы и Полины из оперы Чайковского "Пиковая дама". Ее сопрано, хотя и слабое, но очень лиричное. Своим голосом З. Глазунова владеет мастерски.

Приятный тенор у работника метеостанции Ильи Середина. Он с чувством исполнял на смотре русские народные песни "Ямщик" и "Ах, ты, душенька", за что был награжден дружными аплодисментами зрительного зала. Но тов. Середину

нужно больше тренироваться, учиться правильно владеть своим голосом. Некоторые ноты он берет неверно.

В заключении концерта сводный хор темпераментно исполнил украинскую народную песню "Реве та стогне Дніпр широкий" и частушки.

При подведении итогов смотра лучшие коллективы и участники художественной самодеятельности были награждены ценностями подарками. Первое место и первая премия — гармонь и биллиард присуждены коллективу художественной самодеятельности Артинского сельского клуба, второе место и вторая премия — радиоприемник "Балтика" присуждены коллективу художественной самодеятельности с. Доронинска, третье место и третью премию — патефон получил коллектив художественной самодеятельности с. Хадакты.

Последнее место в смотре занял Бальзойский сельский клуб, которым заведует т. Кулешов.

Семнадцать участников смотра награждены именными подарками. Среди премированных тт. Середин, Глазунова, Баранова, Якобсон, Ананских, Волкова, Заболоцкая, Агафонов, Страмилов и другие.

На областной смотр художественной самодеятельности решено отправить лучших солистов, декламаторов, музыкантов.

Прошедший районный смотр показал не только возросший идейный уровень художественной самодеятельности, смотр вскрыл также крупные недостатки в работе клубов и изб-чи-тален по привлечению сельской молодежи к участию в кружках художественной самодеятельности. На смотре не были представлены коллективы сел Татаурова, Чемехово, Горекацана, Гареки, Новосалии, Дешула-на и другие. Это говорит о том, что в этих селах никакой работы с молодежью клубы и изб-чи-тални не проводят.

Редактор И. Крылов.